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Ata da Centésima Vigésima Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 06 de abril de 2020 - 
 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder 

Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h28min, realizou-se a Centésima 

Vigésima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Hugo Di 

Lallo, secretariado pelos Vereadores: Silvio César de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias (Primeiro e 

Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu 

início aos trabalhos da Centésima Vigésima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. 

Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores (VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN, AUSENTE). Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Logo após as atas da Centésima 

Décima Oitava e Centésima Décima Nona Sessões Ordinárias da Décima Sétima Legislatura são 

colocadas em votação, não havendo manifestação contrária, são aprovadas. Em seguida, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos Expedientes do Senhor 

Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador ALDER FERREIRA VALADÃO, e com a 

consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura dos mencionados Expedientes. A seguir, o 

Senhor Presidente determinou o Arquivamento dos Expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos e 

informou que os referidos expedientes estarão digitalizados e a disposição dos Senhores Vereadores 

no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara. Dando continuidade aos trabalhos, a 

pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO 

(LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 345/2020 Indica ao Executivo, a realização de estudos 

objetivando a possibilidade da prorrogação do prazo de pagamento de responsabilidades fiscais, 

como Alvarás, dentre outros, bem como o parcelamento dos mesmos, Indicação nº 346/2020 Indica 

ao Executivo, estudos objetivando melhorias no salário base dos Conselheiros Tutelares do 

Município, Indicação nº 347/2020 Indica ao Executivo, gestão junto ao Litoral Sul Tranportes 

Urbanos, objetivando a reinstalação do abrigo na parada de ônibus da Avenida Vicente de Carvalho, 

altura do número 700, no Bairro Praia dos Sonhos. VEREADOR CARLOS ANTÔNIO 

RIBEIRO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 328/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

limpeza de rua e passeio/guia em toda  a extensão da Avenida Verde Mar, Bairro Santa Terezinha, 

Indicação nº 330/2020 Indica ao Executivo, o serviço de instalação de ponto de ônibus, com 

cobertura, altura do número 2700 da Avenida Albert Sabin, Bairro Jardim Jamaica, Indicação nº 

333/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de canal a altura do número 5055, e entornos, 

da Avenida Sorocabana, Bairro Cibratel II, Indicação nº 335/2020 Indica ao Executivo, o serviço 

de roçada e limpeza a altura 5055, e entornos, da Avenida Sorocabana, Bairro Cibratel II, 

Indicação nº 336/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de pavimento em toda a extensão 

da Rua 8 ,  paralela a Avenida Albert Sabin, proximidades da torre da Vivo - Bairro Parque 

Augustus. VEREADOR DIOMÁRIO DE SOUZA OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 337/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada na área externa do 

Campo de Futebol do "Grêmio Esportivo Savoy", localizado no Bairro Savoy II, Indicação nº 
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338/2020 Indica ao Executivo, os serviços de demarcação de área de uso exclusivo de transportes 

escolares, defronte a Escola Municipal "Professora Filomena Dias Apelian, Indicação nº 339/2020 

Indica ao Executivo ,serviços de pintura de sinalização de PARE, no cruzamento do viaduto, nas 

proximidades do Portal de Itanhaém, sito a Avenida Ary Carneiro de Saraiva com a Avenida Jaime 

de Castro. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 322/2020 Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, como roçada e limpeza em 

toda a extensão da Rua João Paulo da luz, localizada no Bairro Balneário Santista, Indicação nº 

323/2020 Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a 

extensão da Rua Biritiba, localizada no Bairro Suarão, Indicação nº 324/2020 Indica ao Executivo, 

o serviço de limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da Rua Olímpia, localizada no Bairro 

Laranjeiras, Indicação nº 325/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de bueiros na Rua 

Walter Miranda, localizada no Bairro Jardim Itapel, Indicação nº 326/2020 Indica ao Executivo, o 

serviço de limpeza de guia e calçada, em toda a extensão da Rua Cajuru, localizada no Bairro 

Suarão. VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA DISPENSADA). Indicação nº 327/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Diniz Antunes do 

Prado, no Bairro Rita Graciosa, Indicação nº 329/2020 Indico ao Executivo, os serviços de 

nivelamento e cascalhamento da Rua General Alves Carneiro, em toda sua extensão, no Bairro 

Parque Real, Indicação nº 331/2020 Indico ao Executivo, providências no sentido de sanar e 

regularizar o vazamento de esgoto na Rua Hugo Polastrini, no Bairro Belas Artes, Indicação nº 

332/2020 Indico ao Executivo, o serviço de tapa-buraco na Rua Domingos Peres Domingues, altura 

do número 100, no Bairro Jardim Coronel, Indicação nº 334/2020 Indica ao Executivo, o serviço 

de nivelamento, cascalhamento e limpeza de vala na Avenida Engenheiro José de Barros Saraiva, 

localizada no Bairro Nova Itanhaém. VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN (AUSENTE). 

Indicação nº 312/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada de mato nas imediações 

da Rua Araribóia, esquina com a Avenida Rogê Ferreira, Bairro Suarão, Indicação nº 313/2020 

Indica ao Executivo, o serviço de tapa buracos no cruzamento da Rua Emídio de Souza com a Rua 

Acre, localizada no Bairro Laranjeiras, Indicação nº 314/2020 Indica ao Executivo, os serviços de 

limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Altair Branco, localizada no Bairro Jardim Aguapeu, 

Indicação nº 315/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza das valas, guias e sarjetas da 

Avenida Tamôios, localizada no Bairro Balneário Tupi, Indicação nº 316/2020 Indica ao 

Executivo, os serviços de pavimentação na Rua Doutor Tito Carlos Pereira, localizada no Bairro 

Jardim Suarão. VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA (LEITURA 

DISPENSADA). Indicação nº 318/2020 Indica ao Executivo, gestão junto à Elektro objetivando a 

instalação de 08 (oito) postes e 16 (dezesseis) braços de iluminação pública com urgência nos 

respectivos trevos, ambos os lados dos Bairros Jardim Anchieta, Grandesp, Bopiranga e Jardim 

Jamaica, localizados as margens da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, Indicação nº 319/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e desobstrução das galerias de águas pluviais 

existentes nas marginais da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, ambos os lados, Indicação nº 

320/2020 Indica ao Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento em toda extensão das 

Ruas da Glória e Dirce Lisse do Nascimento, ambas localizadas no Bairro Indaiá, Balneário 

Gaivota, lado morro, Indicação nº 321/2020 Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza 

em toda extensão das Ruas Bagé, João Pessoa, Joviano Cardoso do Nascimento e Cuiabá, ambas 

localizadas no Bairro São Pedro, Balneário Gaivota. VEREADOR PETERSON GONZAGA 

DIAS. Indicação nº 340/2020 Indica ao Executivo, a colocação de faixas de pedestres na Estrada 

Coronel Joaquim Branco em frente a Av. Santo André e outra em frente à Rua José Manoel 

Lorenzo Leiro, Indicação nº 341/2020 Indica ao Executivo, a limpeza e desinfecção das praças e 
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prédios públicos do Município, incluindo suas calçadas, muros, vidros, maçanetas, torneiras e 

outros que possam causar transmissão do COVID-19, Indicação nº 342/2020 Indica ao Executivo a 

realização de estudos junto à Secretaria competente, para concessão de ABONO SALARIAL aos 

servidores profissionais da área da saúde, limpeza e outros que atuam diretamente no combate e 

prevenção contra a pandemia do CORONAVIRUS - COVID-19, durante a decretação de 

calamidade pública, conforme especifica, Indicação nº 344/2020 Indica ao Executivo, a 

prorrogação por prazo indeterminado da vacinação contra gripe das pessoas maiores de 60 anos, 

bem como a elaboração de um plano de ação via telefone para a oferta da vacinação em domicílio. 

VEREADOR SILVIO CÉSAR DE OLIVEIRA. Indicação nº 309/2020 Indica ao Executivo, a 

realização de estudo para a realização de instalação de quadras nas faixas de areias do Município, 

Indicação nº 310/2020 (LEITURA DISPENSADA) Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, 

nivelamento e cascalhamento da Rua Telma, lado morro, localizado no Bairro Vila Loty, Indicação 

nº 311/2020 (LEITURA DISPENSADA) Indica ao Executivo, a manutenção da Avenida Dr. José 

Peixe Abade, em frente à Colônia de Férias dos Ferroviários, localizada no Bairro Suarão, 

Indicação nº 317/2020 Indica ao Executivo, a instalação de iluminação com refletores na Praia do 

Sonho, Indicação nº 348/2020 Indica ao Executivo, a disponibilização de local adequado, tais 

como hotéis ou pousadas no Município, para utilização por servidores da administração municipal 

que atuam diretamente no atendimento e combate ao COVID-19, conforme especifica. 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS (LEITURA DISPENSADA). Indicação nº 

343/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Padre 

Dittino Della Parte, localizada no Bairro Jardim Suarão, Indicação nº 349/2020 Indica ao 

Executivo, o recapeamento do asfalto no cruzamento entre a Avenida Jordão Brandilla e a Avenida 

Harry Forssel, localizada no Bairro Jardim Corumbá, Indicação nº 350/2020 Indica ao Executivo, o 

cascalhamento e nivelamento da Rua Manuel Francisco Caniçais Filho em toda sua extensão, no 

Bairro Jardim Coronel, Indicação nº 351/2020 Indica ao Executivo, a limpeza de boca de lobo, na 

Rua Alceu Silva localizada no Bairro Guapiranga, Indicação nº 352/2020 Indica ao Executivo, a 

limpeza de guias e sarjetas, bem como a verificação da origem do esgoto despejado em toda a 

extensão da Rua Jacareí, localizada no Jardim Cibratel. Concluída a leitura, o Senhor Presidente 

determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência A pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 45, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR DIOMÁRIO DE 

SOUZA OLIVEIRA; subscrito pelos nobres Edis: Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos 

Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita à SABESP, 

a verificação da existência de esgoto a céu aberto na Rua Vereador João de Almeida Batista, 

localizada no Bairro Savoy I”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O 

Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário 

procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Requerimento APROVADO 

com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 46, DE 2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira 

Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros e José Domingos Gonçalves 

Silva. “Solicita ao Executivo, que informe sobre a possibilidade de envio de Projeto de Lei que 

disponha sobre a obrigatoriedade de instalação de recipientes com álcool em gel nas repartições 

Públicas Municipais, conforme minuta anexa”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém 

se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Requerimento 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 47, DE 2020, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres Edis: 

Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à SABESP, que informe sobre a 

possibilidade de suspender a cobrança da tarifa do fornecimento da água por 2 (dois) meses, bem 

como o parcelamento dos mesmo”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Requerimento 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 48, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres Edis: 

Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à ELEKTRO, que informe sobre a 

possibilidade de suspender a cobrança da tarifa de fornecimento de energia elétrica por 2 (dois) 

meses, bem como o parcelamento das mesmas”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o 

Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. 

Requerimento APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 49, DE 2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO (LIDO NA ÍNTEGRA 

PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO A PEDIDO DO AUTOR); subscrito pelos nobres Edis: 

Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações a respeito 

da possibilidade de suspensão temporária da revogação de parcelamento e acordos de tributos, e dos 

prazos para cumprimentos administrativos pelo período de 90 (noventa) dias em decorrência da 

quarentena ocasionada pela pandemia do novo coronavírus, conforme especifica”. O Requerimento 

é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido 

do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores 

Vereadores. Requerimento APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 

50, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO (LIDO NA 

ÍNTEGRA PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO A PEDIDO DO AUTOR); subscrito pelos 

nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves 

Silva e Peterson Gonzaga Dias. “solicita ao Executivo, com cópia à empresa Litoral Sul – 

Transportes Urbanos Ltda – a comprovação do cumprimento do contrato de concessão do transporte 

coletivo urbano de Itanhaém – Contrato nº 37/2017 de 05/07/2017, conforme especifica”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de 

votação dos Senhores Vereadores. Requerimento APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 51, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, Carlos Antônio 

Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros e José Domingos Gonçalves Silva. “Solicita ao Executivo, 

informações quanto à possibilidade de suspensão e dilação de prazo para 180 dias, para o 

pagamento de IPTU, ISS e ISSQN do corrente exercício de 2020 no Município, conforme 

especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: 

Peterson Gonzaga Dias, este com aparte dos Vereadores Diomário de Souza Oliveira e Carlos 

Antônio Ribeiro; Alder Ferreira Valadão, Silvio César de Oliveira, Wilson Oliveira Santos e 

Hugo Di Lallo. Requerimento ainda em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. Requerimento APROVADO com 08 (oito) votos 
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favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra 

aos Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso da palavra os nobres 

Edis: Silvio César de Oliveira, Carlos Antônio Ribeiro, este com aparte do Vereador Silvio 

César de Oliveira; e Alder Ferreira Valadão. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito para 

falar ao final do Expediente, o Senhor Presidente, CONVOCOU os Senhores Vereadores para a 

Sessão Secreta e em ato contínuo, o Senhor Presidente passou a deliberar sobre a Ordem do Dia, na 

presença dos Vereadores, excetuando Vereador João Carlos Rossmann (ausente), e informou que se 

encontrava na Mesa Diretora REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL ao PROJETOS 

DE LEI Nº 35 DE 2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. Tendo obedecido aos termos do 

artigo 167, e incisos, do Regimento Interno desta Câmara, o Senhor Presidente solicitou a inclusão 

dos Projetos na presente Ordem do Dia. Na sequência a pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 35, DE 2020, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 803.968,00 

(oitocentos e três mil, novecentos e sessenta e oito reais), pra reforço de dotações constantes da Lei 

Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei nº 35, de 2020 é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei nº 35, de 2020 é colocado em votação. A pedido 

do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei nº 35, de 2020 APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. A seguir 

a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 02, DE 2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Dispõe sobre a 

extinção de cargos de provimento em comissão do Quadro de Pessoal da Prefeitura Municipal de 

Itanhaém”. O Projeto de Lei Complementar nº 02, de 2020 é colocado em segunda discussão. 

Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei Complementar nº02, de 2020 é colocado em votação. A 

pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos 

Senhores Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº 02, de 2020 APROVADO em segunda 

discussão com 09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas e 

nenhum Vereador inscrito para falar ao final da Ordem do Dia, antes de encerrar a presente Sessão 

o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a CENTÉSIMA VIGÉSIMA 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA a ser realizada no próximo dia 13 de abril, às 18h00min e 

declarou encerrada a presente Sessão às 19h18min. Para constar, eu, _______________________, 

Ana Marcia Muniz (Diretora Parlamentar), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente 

assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Hugo Di Lallo, pelos demais membros da 

Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, seis de abril de dois mil e vinte.  
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